
STUDIO DI FUNZIONE

fai . {
× esenta se × .to

O se × = 0
.

1) Donna , segno ,
zeri

Olf) = IR
santone)

f (×) = O se × = 0 e se × e = O con × ¥0

⇒ ⇐ o è l' unico zero di f.

Acino per xso ,
Aldo pa xco .

2) continuità ,

limiti
,

asintoti

f è cartina in IR -503 , perché prodotto e compassione

di fnsià elementari
.

Da studiare la cantina- no
,

considerano

%
.

t = ?:* +
e'"
↳⇐i. o .

ieri

= 0 = f. Co)

=) f è cartina anche in X - 0
.

Inoltre lm 147 = ⇐a) È = io
,

× -1 In
= I



quindi potremo avere
asintoti obliqui .

In effetti

±.

1¥ = II.
± .

e'"
ton

= ,
,

e

II.
± .

- ×) = ?
±.

× ( e'ata . .)

= FI
, ±,

×
. (santone)) = FI

, ±,

×
. È =3

-i
y
= x +3 è un aiuto obliquo sia a ta

,

che

a - 00 .

3) Deiialilita- e calcolo di f 'G)

f è derivabile in IRIGO} perché combinarono di firma

elementi deiuol.li .

Si ha

*⇐ =
È ( ii. x.È. . E )
-

= :# - c.⇒

=
esautori» ( e



Per studiare la deivalilita- no
,
usano al teorema sul

limite delle derivate : poiché f è cantina no ,

1 ! coi = II.± l' CN ( se questi limiti esistono)

*
'

± = ?:* È pianta =

= i . e.

senatori (± a)
= e

± II

Quali f ha un punto angoloso in × -0
.

4) Monotona ed estremi locali

Usiamo il test di monotona
,
e studiano il

segno
di f '

.

f.
'
G)→ o ⇐ E-3×+1 TO ⇐

. . . .

(er = 3+-4%-4 = state )

.
. . .

⇒ × < SII v × ) 31%5 .

Quali f è crescente
per × a 3%5 e per

xiSII ,
decrescente per xe (SÌ , III) ,

e ha 2 punti
critici in × = 3t¥ .



32¥ : punto di massima locale

3.+TI
g-

?
" ii minimo

locale
.

Non ci sono estremi assoluti
,

dato che f- i ±- per

× → ±n
.

(Non è richiesto lo studio della carnosità
,
ma lo aggrego per completezza)

stendono la convessità di & con lo studio del
segno

di

f
"

.

f " Cd è definita per
× ¥0 , e

a =
È" È +

+
'

- e :-D =

=
È fai )(Ita)

santone
=
l

È
i (9×-6)

f
"

G) so ⇐ × , § .



Si vede quindi che ⇐§ è un punto di flesso .

f è connessa per xi § ,
ancora per te G.§) o fa ,

o)
.

E5) Grafica
a¥

I

6) Determinano la primitiva di oggi = f
'
G) e-santone)

g
G) = +71.3

¥ 1- I

⇒ Sgcxidx = S È dx -3SÌdx =

-

- ssa . :S
"÷:



= x _ Er log ( Ita) te , con ce IR .

Di
conseguenza , per

il ( primo)
teorema fondamentale del

calcolo integrale

§
'

gcxidx = ( x - § legate) )! = i
_ § log2


